



中国东盟创新合作有助区域经济复苏

中国《经济日报》海外账户主编 田原

中国海关总署2020年上半年贸易数据显示,东盟已先后超越美国、欧盟,首次成为中国最大货物贸易伙伴。为此,记者近期就疫情期间东盟国家经济表现和中国东盟创新合作等话题,专访了东盟负责经济事务的副秘书长阿拉丁·D·里洛(Aladdin·D·Rillo)。

记者:新冠疫情全球大流行背景下,东盟国家经济运行整体情况如何?

里洛:此次疫情迫使东盟各国实施了大范围、多形式的限制措施,抑制了工农业生产、货物和服务贸易等经济活动,对本地区经济产生了多重不利影响。尽管如此,东盟各国迅速推出财政、货币、产业三类经济刺激政策,尽最大可能降低疫情对经济的冲击。例如,东盟同包括中国在内的对话伙伴加强供应链合作和贸易便利化合作,以确保粮食、医疗物品等关键物

资供应顺畅。这些举措将对未来几年的本地区经济复苏和可持续发展产生至关重要的影响。

记者:您对本地区经济复苏和可持续发展有何展望?

里洛:新冠疫情对本地区经济发展信心、金融市场、供应链、旅游业等脆弱行业均造成了负面影响,这导致东盟各国不同程度地下调了2020年经济增速预期。目前预计,绝大多数东盟国家都会陷入衰退,个别国家即便实现轻微经济增速也将大不相同。这当中,疫情控制能力、疫苗研发和生产进度以及对脆弱群体、非正式经济部门尤其是小微企业的支持力度,将成为东盟各国经济复苏的关键。值得注意的是,按照疫情前本有望在2030年前基本消除脱贫。然而,这场疫情将使百万计本地区民众返贫,势必对东盟实现可持续发展

目标形成挑战。**记者:**在此背景下,您如何评估中国经济复苏及其对东盟的影响?

里洛:中国是全球第二大经济体,也是东盟最大贸易伙伴,东盟则是中国的主要原料、初级产品和中间产品的供应方。中国经济在疫情冲击下一度快速,并通过需求和供给两侧对东盟乃至全球形成“溢出效应”。因此,“后疫情时代”全球经济复苏在很大程度上将取决于中国经济的复苏。值得欣喜的是,中国经济于二季度取得3.2%的增长,已成功避免陷入衰退。接下来,要看其他经济体如何与作为全球供应链和价值链关键方的中国开展合作。

以创新合作为例。东盟各国普遍认为,要在“第四次工业革命”中拥抱创新发展和数字经济,运行有力、连贯、安全的5G基础设施是必不可少。此外,大数据、人工智能等信

息通讯技术也将为东盟推进“智慧城市”等创新发展项目提供助力。为此,东盟秘书处正致力于出台《5G生态系统发展指南》。在此过程中,中国等对话伙伴积极参与相关合作,能有效增强东盟在该领域的发展能力。特别是,东盟和中国近期启动了“数字经济合作年”,为双方进一步强化5G等领域互利共赢的创新合作打开了机会之窗,也有助于本地区经济加快复苏。

记者:在此基础上,您对中国东盟携手抗疫、深化合作有何建议?

里洛:明年,中国和东盟将纪念建立对话关系30周年。双方强化抗疫合作并以此深化全面合作关系,符合2018年通过的《中国东盟战略伙伴关系愿景2030》文件精神。下一步,我建议双方:一是携手化解疫情对本地区经济负面影响,包括深化战略对接和协同、保持贸易和投资开放、完善区域供应链体系、



阿拉丁·D·里洛

强化区域互联互通,率先突破;三是强化可快签署《区域全面经济伙伴关系》协议等;二是用好“中国东盟数字经济合作年”,在完善数字基础设施建设、缩小数字发展鸿沟、治理网络安全问题等领域持续发展,尤其要从环境保护、能源开发、气候变化应对、自然灾害管理、公共卫生服务完善等方面增强区域发展中长期韧性。

西加省印华总会捐赠草药和口罩援助西加省抗疫前线



西加省印华总会陈永峰秘书长与徐孟辉副秘书长以及青年部温樑主任在西加省办公室捐赠莲花清瘟胶囊和口罩一景

【本报坤甸讯】2020年10月6日星期二,西加省印华总会新冠肺炎疫情行动团队捐赠10000片三层医疗外科口罩,一盒N95型口罩以及20盒莲花清瘟胶囊援助

西加省政府防疫工作。西加省印华总会陈永峰秘书长与徐孟辉副秘书长以及青年部温樑主任在西加省办公室捐赠莲花清瘟胶囊和口罩。陈永峰秘

书长表示:“此次捐赠行动是西加印华总会关心西加省疫情防控工作的表现”

据陈永峰秘书长透露,该会已多次向坤甸市及古务拉雅县捐



西加省印华总会陈永峰秘书长与徐孟辉副秘书长以及青年部温樑主任在西加省办公室会晤苏塔尔米基省长一景

防疫物资,他表示:“此次是本会首次向省政府亲手捐赠防疫物资,此前本会已向多家医院捐赠防疫物资”。8月份,国庆75周年西加省印华总会在坤甸市

与古务拉雅县学校、医院、宗教机构和社会组织机构捐赠红白图样口罩。陈永峰表示希望这些捐助的物资可以帮助当地民众平安度过

疫情防控时期。苏塔尔米基回应表示十分感谢印华总会捐赠的防疫物资,希望西加省印华总会继续行善,帮助更多西加省民众。**如意报道**

印尼3名地方首长候选人染疫去世

中新社雅加达10月6日电(记者林永传)印尼政府新冠肺炎疫情官方网站6日下午公布,该国当天新增新冠肺炎确诊病例4056例,累计确诊已超31万例、达311176例;新增死亡121例,累计死亡11374例。

尽管已持续7个多月的疫情没有缓和迹象,但将于12月9日投票的该国地方选举仍将如期举行。正当各候选人紧锣密鼓开展竞选活动时,传出已有3名地方首长候选人感染新冠肺炎去世消息。

据《雅加达邮报》网站6日下午引述印尼选举委员会官员埃维·诺维达(Evi Novilda)的通报,染疫去世者为该国东加里曼丹省贝劳(Berau)县长候选人穆哈拉姆·邦当(Bontang)市长候选人阿迪·达尔马(Adi Darma)和邦加勿里洞省中邦加市长候选人伊布努·萨利赫(Ibnu Saleh)。埃维称,依据印尼选举法律规定,允许推举该3名候选人的政党更换候选人参选。

今年是印尼地方首长“选举年”,全国270个地区将同步投票选出9位省



雅加达闹市区二公交车站乘客罕见。中新社记者林永传摄

长、37位县级市长和224位县长,原定投票日期为9月23日。因疫情蔓延,印尼总统佐科于5月4日签署紧急法令,将该项大规模选举活动推延到年底。7月14日,印尼国会通过地方首长选举延期法令正式确定选举投票日为12月9日。

据印尼媒体公开的信息,截至目前,在已登记参选的700余名候选人中已有60多名确诊感染新冠肺炎,印尼选举委员会主席阿里夫·布迪曼亦于近日被确诊感染。

因担心竞选活动成为病毒传播途径,包括该国最大宗教组织伊斯兰教士联合会(伊联)在内的几大伊斯兰教组织呼吁政府将该项选举再次推后至疫情结束,但最大执政党斗争民主党坚持选举应按原计划进行。

总统佐科亦通过发言人表示,“政府无法预计疫情将于何时结束,因此12月9日的选举投票仍将按计划进行”。佐科强调,选举活动必须严格遵守防疫卫生规定,并要求执法部门对违反规定者严厉制裁。